

蒋光太受膝伤影响退出集训

备战世预赛，国足有诸多难题待解

为备战将于本月进行的2026年世预赛亚洲区36强赛前两轮比赛，中国男足于11月9日在深圳重新集中。截至报名时间所规定的最后期限，上海海港主力中卫蒋光太并未现身，这就意味着他将无缘出战11月16日对阵泰国队的比赛。

蒋光太的缺席正是国足目前所面临一系列问题的缩影：漫长的赛季刚刚结束，所有国脚都身心俱疲。此外，重新冲刺世界杯正赛便要充满故事的老对手对话，对于仍未磨合到位的国足而言，这可谓是不小的考验。

身心俱疲 国脚状态不佳

蒋光太的缺席在一定程度上打乱了国足教练组的备战计划，在此之前，他并没有放弃参加此次集训，但最终由于膝盖的伤势，没有赴深圳报到。在这一背景下，国足教练组根据此前制定的50人大名单遴选递补球员，深圳队的年轻后卫徐浩峰得以入围。

作为国足三后卫体系中的核心球员，蒋光太的缺席对于球队的防线势必产生不小的影响。在此之前，王秋明等球员已经因为种种原因落选，国足不得不面对被动的阵容调整。如今，主力中卫缺席，朱辰杰等年轻球员将承担更大的防守压力，经验与心态上的短板将是他们必须克服的问题。

虽然联赛已经结束，但足协杯与亚冠仍在继续，对于有比赛

任务的球员而言，在短时间内找到最佳状态并不容易。在11月8日结束的亚冠联赛中，武汉三镇客场1:2不敌河内FC，比赛第74分钟，韦世豪拉拽并踩踏对手，被主裁判出示红牌罚下。在国足上次集训时，韦世豪面对乌兹别克斯坦队打入一记漂亮的远射，其出色的个人突击能力也被视为国足目前仅有的进攻武器。但是韦世豪在情绪管理方面一直存在短板，他的这次鲁莽行为也让业内人士担忧会对国足的世预赛征程产生影响。

此外，在本次国足集训名单中，泰山队有王大雷、陈蒲、刘洋、刘彬彬4名球员入围，上海申花则有吴曦、戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙。两支球队是足协杯决赛的对手，并且此前都有比赛任务，泰山队的国脚还要兼顾亚冠联赛。在这一背景下，他们的体能储备已经越发吃紧，即便在世预赛中能够保持不错的竞技状态，在回到俱乐部备战足协杯决赛时也会受到影响。

劲敌当前“扬帅”仍需磨合

北京时间11月16日晚上8点半，国足将在客场对阵泰国队，冲击美加墨世界杯的征途正式开始。本次世预赛亚洲区36强赛，国足与泰国队、韩国队、新加坡队同组，按照规则，小组前两名将晋级18强赛。从实力对比看，由于韩国队实力优势明显，泰国队将是国足小组出线的直接对手。

两支球队近年来发生了不少的故事，2019年的中国杯半决赛，国足主场0:1不敌泰国队无缘决赛。当然，令球迷无法释怀的还有2013年的友谊赛，彼时国足主场1:5大比分告负，这次失利直接导致中国足协与时任国足主帅卡马乔提前解约。

“我们的目标当然是在这两场比赛中得分，与中国队的比赛可能会很困难，但我们知道韩国队是一支强队，所以这个小组是另外三支球队进行的竞争，我相信在球迷的支持下，我们能够击败中国队。”展望即将到来的世预赛，泰国队主帅波尔金这样说。

对手自信满满，国足则仍需要磨合。在今年进行的8场热身赛中，国足的战绩为3胜2平3负，其中面对叙利亚、乌兹别克斯坦等亚洲中游球队时都以失利告终。

从目前的情况看，国足的打法并没有成型，扬科维奇所推崇的三后卫体系没有展现出在两个边路的运动能力，以武磊为首的锋线不仅个人能力有限，也无法得到持续的“弹药输送”。张玉宁的回归使国足具备了实行长传冲吊的条件，但在细节上仍有太多地方需要磨合。

时间紧、任务重，希望扬科维奇利用一周的时间抓紧调整，让国足在岁末带给球迷一丝温暖。

据《济南时报》《北京青年报》

中国男足队员武磊在比赛中。
资料照片



国足世预赛赛程

- 第1轮 2023年11月16日 20:30 泰国vs中国
- 第2轮 2023年11月21日 20:00 中国vs韩国
- 第3轮 2024年3月21日

- 新加坡vs中国 第4轮 2024年3月26日
- 中国vs新加坡 第5轮 2024年6月6日 中国vs泰国
- 第6轮 2024年6月11日 韩国vs中国

“双杀”仁川联 打出中超俱乐部在亚冠的高水准 山东泰山亚冠出线概率大增

本报综合消息 3:1，继客场2:0击败仁川联后，11月7日山东泰山又在主场取胜，“双杀”对手，这也是山东泰山队亚冠首次“双杀”韩国球队。拿下本场比赛后，山东泰山小组出线概率大增，即使拿不到小组第一，也极有可能成为三个最好的小组第二之一。

对仁川联的两场比赛，泰山打出了近4年来本队甚至中超俱乐部在亚冠的最高水准。泰山队员精神面貌100分，竞技状态100分，对比赛节奏和比赛对抗，非常适应，尽管也有失误，但总体上达到了一个不错的水准；当然，崔康熙的临场

决赛对手产生

山东泰山将冲击足协杯四连冠

本报综合消息 中超联赛落幕后，上海申花和山东泰山成为11月7日中国足坛最受关注的两支足球队。申花在足协杯半决赛中1:0击败青岛海牛；泰山则在亚冠小组赛第4轮主场3:1力克仁川联，完成对韩国球队的“双杀”。11月25日，这两支球队将在苏州奥体中心体育场争夺2023中国足协杯冠军，山东泰山将冲击足协杯四连冠。

指挥也是100分。

“双杀”仁川联后，泰山3胜1负，和横滨水手都是积9分，目前来看，泰山出线形势还是不错的。

接下来主场对卡雅FC，赢球应该问题不大，同时横滨水手客场挑战仁川联，此前，他们主场输球，本场势必是一场血战；最后一轮，泰山客场打横滨水手，届时，J联赛已经结束，横滨水手没压力，泰山赢球难度大，争取打平。

如果泰山拿到第一，自然出线，如果是第二，就是五选三的局面，目前1组第二是蔚山现代，只有6分，其他三个小组3轮

后排名第二的情况如下：F组全北现代6分、H组甲府风林4分、J组浦和红钻4分。

综合来看，如果山东泰山拿到12分，有一定可能拿到小组第一，如果是小组第二，也是大概率可以出线。11月7日的夜晚，崔康熙和他的弟子们在亚冠赛场展现了“泰山力量”，至于最终能否从小组突围甚至继续前进，正如山东泰山官微赛后总结的那样——“克服困难、踔厉奋发、再接再厉、继续拼搏！”

11月8日的亚冠赛场，两支中超球队未能收获积分，浙江队与武汉三镇双双遭遇客场

失利。本轮过后，浙江队在H组积3分垫底，出线希望渺茫。本轮失利后，武汉三镇积4分排名小组第3，但因最后两轮对手是浦和红钻、浦项制铁，晋级形势同样不容乐观。

山东泰山 亚冠小组赛剩余赛程

- 11月28日20:00 山东泰山vs卡雅 济南奥体中心体育场
- 12月13日16:00 横滨水手vs山东泰山 横滨国际综合竞技场

过彼此的队伍，非常巧合。我相信到了决赛，两队都会放开手脚踢出技战术水平。”

对于在亚冠赛场上表现出色的山东泰山来说，足协杯决赛将面临严重的人员问题。费南多、莫伊塞斯因在联赛与上海海港一役的暴力行为各被停赛4场。虽然本赛季中超已经结束，但按相关规定，他们的停赛将首先在足协杯决赛执行，剩余3场停赛延续至中超下赛

季。此外，贾德松在足协杯半决赛染红，也将缺席决赛。多名外援缺阵，令山东泰山冲击足协杯四连冠将面临严峻考验。

自1995年职业化以来，足协杯除2007—2010年停办外，已经产生了24次冠军。其中山东泰山8次夺冠遥遥领先，北京国安和申花以4冠和3冠分列二三。

今晚客场挑战天津先行者

山东男篮 能否“破咒”？

本报综合消息 11月10日晚7点35分，携主场大胜广东队余威的山东高速男篮将客场挑战天津先行者男篮。本场比赛一大看点，从上赛季恢复主客场赛制以来客场一直没有赢球的山东男篮能否打破“魔咒”。

客场发挥不佳一直是山东男篮的老毛病了，本赛季主客场的对比更为鲜明。前7轮比赛，山东男篮打了4个主场赢了3场，只在第二轮主场2分惜败吉林东北虎，客场先后输给了广州龙狮、江苏队和浙江广厦。目前山东男篮的战绩是3胜4负，常规赛前7轮暂时排在CBA积分榜第12位。要想成绩更进一步，确保季后赛名额，山东男篮在稳固主场成绩的同时，也要力求在客场有所作为。

11月8日晚，山东男篮主场罕见地大胜广东队，这不但大大提升了球队的士气，也重新激发了球迷的热情。有球迷就指出，陶汉林和高诗岩要好好练投篮了，两人也需要加强沟通，形成合力，毕竟两人都是顶薪球员，关键时刻还需要两人贡献力量。客场挑战天津队，山东男篮的这些问题如果能够得到解决，球队就很有希望打破客场不胜的“魔咒”。

要想拿下天津队，山东男篮就一定要继续坚持打出拼篮板拼防守的球队优势，用自己的铁血防守去拼得一场胜利。